

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información é intereses generales y locales

SUBSCRIPCIÓN:

Segovia, mes, 1 peseta. —Fuera,
trimestre, 3'50

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración:
Isabel la Católica, número 9.
Capuchinos Alta, número 7.
Redacción é Imprenta:

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Justicia que se impone

Cuando ocupó el poder el ilustre político don Antonio Maura y trató de robustecer con campañas sensatas el principio de autoridad más que relajado en nuestra nación; cuando entregado a honda y revolucionaria labor política desde las alturas del poder trató de llevar su espíritu europeo á todas las esferas, necesitadas de nuevo y benéfico ambiente, las campañas hechas contra él desde los periódicos rotativos fueron sangrientas, crueles, insidiosas, de un espíritu bajo, en que predominaba la pequeña política de bandería, en pugna con los ideales elevados que sustentaba el insigne hombre público.

Con él, según las opiniones periodísticas de aquel entonces, se entronizaba el imperio de la reacción; con él concluían las libertades públicas conquistadas á costa de torrentes de sangre; con él retrocedíamos en el camino del progreso miles y miles de años; con él, en fin, España caminaba rápidamente á la revolución material que terminaría disolviendo á la Patria.

Pasa el tiempo, llegan los liberales al poder con ánimos de implantar sus cacareadas reformas ampliamente democráticas, y en el curso de su mando presentase á la consideración del país un proyecto que pugna con los ideales democráticos sustentados por el partido político liberal desde los bancos de la oposición y desde los fondos de los rotativos madrileños.

Y convencidos del antiguo error, los volubles periodistas comienzan ahora, en presencia de la actitud del partido conservador, a hacer justicia á su ilustre jefe, que no fué comprendido, ó que comprendido demasiado, fué objeto de burdas y mezquinas campañas de oposición.

«El Correo», periódico liberal, que tomó parte en aquella colisión asalariada contra el político conservador, dice, a propósito de la ley de las jurisdicciones:

«...Y la minoría conservadora, según ha hecho constar su jefe el señor Maura, no sólo la estima innecesaria, sino ineficaz y hasta contraproducente. Algunos conservadores han indicado, además, que su partido, cuando sea Poder, habrá de modificarla grandemente, si no la echa abajo por completo.»

Y «El País» dice, refiriéndose al mismo asunto y poniendo en parangón las políticas liberal y conservadora:

«Sin salir de este mismo asunto de las jurisdicciones, es indudable que diputados conservadores, los señores Perojo y Canals,

han combatido el proyecto con un vigor y un liberalismo que no hemos visto en ningún liberal de la mayoría, ni siquiera en los radicales de Canalejas, ni en los periodistas banqueteados por hablar contra Maura, ni en los exposibilistas.»

Y es más: mientras estos liberales abdican de sus ideas para imponer esa ley, los conservadores la repudian, la rechazan y hasta ofrecen derogarla.

En la cuestión batallona del regionalismo, los conservadores, por lo menos la conocen; los liberales, con llamar separatistas á todo autonomista, y hablar de Patria sin ton ni son, han hecho cuanto saben.

Porque en España, si alguna pequeñísima y vaga distinción hay entre liberales y conservadores, consiste en que éstos conocen más á la europea algunos problemas, como éste y el mismo social (de un conservador es la ley de accidentes del trabajo), mientras que los liberales no saben nada de nada y aplican á todo la misma cháchara insubstancial que pusieron un tiempo, á manera de letra, al himno de Riego.»

¿Se estará imponiendo el sentido común?

El vaso partido

(ensamio de Prudonne)

Aquel vaso donde mueren marchitas tus bellas flores roto quedó cierta tarde de leve abanico al golpe. No hubo queja ni ruido, que fué muy débil el roce, mas la herida poco á poco subió desde el centro al borde mordiendo el cristal labrado de tu vaso de colores. Huyó el agua gota á gota, náuie la causa conoce y van las flores muriendo sin que tú misma lo notes. ¡Ya del vaso no te cuides, está roto, no le toques!

II

A veces la misma mano imán de nuestros amores, nuestros corazones hiere al rozar los corazones. Las flores de amor perecen, el mundo presume, torpe, que está el corazón intacto porque no ha sentido el golpe. El corazón solitario sufre y calla sus dolores, y ya la herida creciendo sin que ninguno lo note. Roto está mi corazón, vaso de mis ilusiones, ¡Es ya tarde! ¡no te acerques! ¡No le toques, no le toques!

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

De Agricultura

Abonos de primavera

Pasado ya el rigor del invierno y próximas las lluvias de primavera, es esta una excelente ocasión para abonar con nitrato de sosa los campos sembrados de cereales.

Una dosis de 50 á 60 kilogramos de nitrato por hectárea es lo que conviene emplear: cantidades menores serían insuficientes: cantidades mayores no serían absorbidas por las

plantas y se perderían arrastradas por las lluvias á las capas inferiores del terreno.

Hay abonos, como los fosfatos, que se unen á la tierra de un modo permanente, ó poco menos, y no se desprenden de las partículas térreas hasta que los recoge la vegetación. Esta clase de abono puede incorporarse al terreno en cualquier proporción: lo que no aproveche la primera cosecha lo utilizarán las sucesivas.

Hay, en cambio, otras materias fertilizantes, como los nitratos, que por su excesiva solubilidad y su escasa adherencia á las arcillas, pasan por la tierra como á través de un filtro cuando se disuelven en las aguas de lluvia. Por esto es preciso emplear los nitratos precisamente cuando hayan de absorberlos las plantas y no con gran anticipación.

El nitrato se emplea casi exclusivamente con el objeto de proporcionar á las tierras el nitrógeno que, á veces, les falta. En ocasiones las tierras contienen bastante cantidad de nitrógeno pero, no en condiciones de que las plantas lo asimilen.

En efecto: toda la materia orgánica que las tierras contienen (restos de vegetales, hojas, estiércoles, etc.), es muy rica en nitrógeno; pero desgraciadamente, el nitrógeno de estos residuos de la vida vegetal ó animal, no puede pasar al interior de las plantas como alimento, si previamente no se transforman en materias minerales. Esto, sólo ocurre en virtud de una verdadera fermentación producida por seres microscópicos que viven en la tierra ó en las raíces de ciertas plantas leguminosas, y que cuando están entumecidos por el frío, no tienen la vitalidad necesaria para cumplir con su misión. Entonces es preciso recurrir al nitrato de sosa para suplir las deficiencias de estos microbios. Después de los inviernos crudos, aprovechan perfectamente los sembrados el nitrato que en ellos se emplee aunque la tierra sea rica en nitrógeno; si no abundan en ésta las materias nitrogenadas, siempre aprovecharán los efectos de los nitratos, pero muy especialmente en primavera, cuando la vegetación se aviva y son frecuentes las lluvias, que disuelven el abono.

Recortes y lecturas

Desconsolado el rey Christian IX por los progresos que hacía la borrachera en su reino, ideó un medio para combatirla.

Ordenó á la policía que se obligase al tabernero que encaniciase el vaso culpable del trastorno del hombre á conducir á éste en carruaje á su casa, claro está que pagándolo el escanciador. Era de la competencia de éste pagar los desperfectos que causara el borracho; por último, si la borrachera era seguida de enfermedad del pago de los honorarios del médico se encargaba también el tabernero.

Se ha observado que en Dinamarca las borracheras han disminuido con la aplicación de las anteriores disposiciones.

Los pasajeros del vapor «Columbia» llegado últimamente á Nueva York refieren un incidente muy patético que revela la fidelidad de un perro.

Mr. y Mrs. Andrew Macdonald de Glasgow tenían una niña llamada María, de 4 años de edad muy enferma y por prescripción facultativa emprendieron un viaje á América, confiando en que el cambio de clima salvaría la vida de su hija.

Accediendo á los deseos de la enfermita llevaron consigo dos hermosos perros llamados «Daisy» y «Ben» compañeros inseparables de María.

Durante el viaje estos fieles ejemplares de la raza canina no se apartaron un solo mo-

mento del camarote donde yacía la enfermita.

El miércoles pasado durante una gran tempestad, falleció la niña, y desde aquel momento los perros mostraron su sentimiento por la pérdida de su ama, aullando tan fuertemente que hubo necesidad de amarrarlos sobre cubierta.

Mientras el capitán, al día siguiente, durante una calma que hubo en la tempestad, leía las preeces de ritual para el sepelio de la niña, cuyo inanimado cuerpo cubierto con la bandera inglesa fué arrojado al mar, los perros daban profundos alaridos y al sentir caer en el océano los despojos mortales de la hija de sus amos, el perro mayor «Daisy» rompió las amarras y se lanzó tras el cadáver pereciendo entre las olas, víctima de fidelidad y cariño que tenía por la pequeña María.

Una de las causas de escasa afición que demuestra la gente á servirse de los coches de punto, consiste en las discusiones más ó menos corteses que hay que sostener á menudo con los cocheros particularmente con los que prestan servicio en las estaciones de ferrocarril.

En las grandes ciudades de Europa, donde se topaba con iguales inconvenientes, se han evitado, gracias al uso del taxímetro, aparato que consiste en un registrador automático de la distancia que recorre el carruaje desde el punto de partida al de llegada. El cochero no puede en modo alguno mover á voluntad ese registro, y como, por otra parte, en el taxímetro está la tarifa de precios, no cabe discusión alguna por lo que hace al precio de la carrera.

Para el próximo verano

Conciertos en San Ildefonso

Según las noticias que llegan á nosotros relacionadas con el veraneo en La Granja, este año se piensa que venga un sexteto de la Corte, formado por notables artistas, con objeto de dar una serie de conciertos que constituyan lo más saliente, lo más ameno de la temporada.

Pero el atractivo mayor del mencionado sexteto, no es sólo que esté formado por artistas de alta reputación, sino que estos son del bello sexo, pero de tan refinado gusto artístico, que más de una de las que lo componen están premiadas y pueden ostentar condecoraciones concedidas por entidades musicales de nombradía, españolas y extranjeras.

Dicho sexteto, procedente del «Centro Artístico Internacional» de Madrid, del que es director-gerente don Francisco Gálvez, estará compuesto de lindas señoritas y las siguientes unidades musicales: dos violines, dos arpas, un violínchelo y un piano, y traerá consigo en el repertorio lo más notable de la música clásica que tan numerosos prosélitos cuenta.

Quizá muy pronto podamos escuchar en Segovia á los aplaudidos artistas.

EL VIAJE DEL REY

A la hora anunciada salieron ayer de Madrid con dirección á Cádiz, el rey D. Alfonso y los infantes D. Fernando y doña María Teresa, acompañados de los ministros de la Gobernación y de la Guerra, de los mayores de semana y de los respectivos séquitos.

En la estación fueron despedidos los augustos viajeros por la Reina doña Cristina, la Infanta Isabel, el Infante don Carlos, el presidente del Consejo y los ministros que se quedan, altos funcionarios palatinos, senadores y diputados, generales, jefes y oficiales de la guarnición y un público numeroso.

Una compañía de infantería con bandera y música y una sección de alabarderos tributaron los correspondientes honores.

En el momento de arrancar el regio convoy, se dieron vivas al Rey, á

la Reina y á los Infantes y una nutrida salva de aplausos.

S. M. habrá llegado á Cádiz hoy á las once y media de la mañana, de donde saldrá por la tarde embarcando en el trasatlántico «Alfonso XII» con rumbo á Canarias.

El regreso lo verificarán las reales personas partiendo de Santa Cruz de Tenerife y desembarcando en Cádiz, marchando después á Sevilla donde pasarán las próximas fiestas de Semana Santa.

En la hermosa capital andaluza se hacen preparativos con la actividad para recibir á los reyes y prepararles cómoda estancia.

También marchará á Sevilla la reina madre y el infante don Carlos quienes recibirán á don Alfonso en aquella capital, regresando todos á la Corte después de pasar unos días juntos en la ciudad de la Giralda.

Asegúrase que don Alfonso no irá á la isla de Wight y sí á Londres á visitar á la princesa Victoria.

El Monarca se hospedará en la embajada española y la Princesa en el palacio de Keloington; créese que dicho viaje tendrá lugar antes del regreso del rey Eduardo.

Extranjero

De Marruecos

París.—Un despacho de Sidi-bell-Abbes dice que parece inminente un encuentro de las tropas del Sultán Abdelaziz con las del Presidente, junta al río Muluya.

Dos «negallas» del Sultán, cada una de las cuales comprende cerca de mil hombres, halláanse acampadas cerca de las orillas del Oeste, á las órdenes de Bechir y Benguena.

Los soldados están completamente desnudos.

¿Alzamiento general?

París.—Dicen de San Petersburgo que para mediados de Abril se prepara en Rusia un nuevo alzamiento general.

La policía se ha incautado de gran cantidad de armas, municiones y bombas.

El Gobierno realiza con febril actividad los preparativos para dominar á los huelguistas.

En todas las líneas de ferrocarril hay trenes blindados, cargados de cañones Hotchkiss, y en las máquinas las calderas encendidas.

Horrible catástrofe

En Fairmont (Estados Unidos), ha ocurrido una explosión en unas minas de carbón.

Hasta ahora iban extraídos diez cadáveres, faltando noticias de muchos mineros.

Las últimas noticias recibidas desde Nueva York de la mina Fairmount dicen que se hallaban 150 mineros, de los cuales se han salvado 17.

Instrucción pública

Concurso

Los maestros de primera enseñanza don Pedro Verdugo, don Angel Vázquez, doña Jacoba Priego, don Macario Quiroga, doña Aurea Emilia Primitivo, don Victorio Arribas, doña María García, don José Vaquez, doña Luisa Heredero, doña Salustiana García, doña Gregoria Onrubia, doña Juliana Adrover, don Eugenio Matesanz, don Antelmo Sainz, don Antonio Navarro y doña Francisca de Frutos, han presentado instancias solicitando escuelas de las que se han de proveer por concurso.

SECCION DE ANUNCIOS

HOTEL EUROPEO
 EN LA GRANJA DE SAN ILDEFONSO Y EN SEGOVIA
 DE
SYLVAIN CAMBON
 Real del Carmen, 28

Almuerzos, 3 pesetas en adelante
 Comidas, 4 id. id.

Abonos para militares, empleados y comisionistas,
 DESDE 150 PESETAS AL MES

Coches y mozos en la Estación, Luz eléctrica, piano y billar

Gran liquidación

**Por traslado á la Granja,
 se liquidan todas las existencias con una gran rebaja, en**

ACTUALIDADES

San Martín, 1 y Melitón Martín, 2.

(Frente á la calle de Reoyo)

ENTRADA LIBRE

Al contado y á plazos

Mobiliarios completos de todas clases y estilos, á precios reducidísimos.

Grandes facilidades para las ventas á plazos.

Almacén de muebles del Sucesor de Sessé

2, Juan Bravo, 2

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía,
 Plaza Mayor, número 41, planta baja.

SAN JOSÉS

Imágenes de San José en cartón, madera y metal, varios tamaños.
 Medallas y Estampas de todas clases.

PRECIOSOS DEVOCIONARIOS

propios para regalo, desde lo más sencillo hasta lo más lujoso.

ROSARIOS, grandes surtidos.
 Semanas Santas en castellano y latín.
 Artículos para Iglesias y objetos de escritorio.

Librería Religiosa

La Concepción

Plaza Mayor, 44 (Soportales)
 SEGOVIA

Gran Droguería y Perfumería

DE

Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15

(esquina á la cárcel)
 SEGOVIA.

En este acreditado Centro, el más surtido de la Capital, y con precios más limitados, hallará el público en general todo el surtido de Drogas y productos químicos para la pintura, farmacia, fotografía y demás artes, especialidad en colores finos, barnices, esmaltes y tubos para artistas. Centro general de Específicos nacionales y extranjeros y aguas minerales. Perfumería fina extranjera y la más selecta del país; especialidad en blancos y tintes, y todos los polvos de arroz y veloninas conocidas. Los precios son un 20 por ciento más baratos que se coticen en plaza.

No confundirse. Buscad la perla en Droguería y Perfumería que dirige su dueño

Andrés Hernanz Pérez

JUAN BRAVO 15, ESQUINA Á LA CÁRCCEL
 SEGOVIA.

Sastrería con géneros

DE

NARCISO DE LA ORDEN

En este acreditado establecimiento encontrará su numerosa clientela y el público en general, un bonito y variado surtido en géneros propios de la estación, á precios económicos.

Para señores sacerdotes, merinos, paños merinos, estambres, royal, cuero de lana, armures, y todos los artículos necesarios para trajes talares.

Visítad esta casa y os convencereis de la verdad.

Especialidad en el corte y confección.

11, Juan Bravo, 11,
 SEGOVIA

La Modelo

GRAN ZAPATERIA

de

F. ZUAZO

86, Atocha, 86.—Madrid.

Grandes surtidos de calzados de todas clases y formas, desde los más económicos á los de más lujo.

Precios muy económicos

Ultramarinos finos

DE

EUSEBIO DE MARCOS

MUERTE Y VIDA NUM. 12

El dueño de este conocido establecimiento pone en conocimiento de su clientela y público en general, que se ha recibido un buen surtido en artículos pertenecientes al ramo, de casas acreditadísimas, y se venden á precios verdaderamente económicos.

También hay grandes existencias de embutidos.

No comprar sin visitar esla casa.

Muerte y Vida, núm. 12

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación.

Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas casadas y niños delicados.

S. S. Que conviene, y en todas las Farmacias

PERFECTO RIVAS

HOJALATERO Y FONTANERÓ

3, SAN JUSTO, 3

Unica casa sin competencia en Segovia

En esta acreditada casa se trabaja en toda clase de hojalatería y fontanería, á precios módicos.

Se hacen cubiertas de zinc, plomo, pizarra y cristal.

Se instalan toda clase de inodoros y retretes baratos.

Se colocan cristales á precios de almacén, mandando las medidas de ellos.

Precios de canales

De hojalatería, metro, á 1'15 pesetas.

De chapa hierro galvanizada, á 1'75 idem.

De zinc, á 1'85 idem.

Se compone toda clase de porcelana, á precios baratos.

San Justo, 3.—Segovia

Fundada 1782.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

**Puramente Vegetales.
Siempre Eficaces.**

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestion, Dispepsia, Tál del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
40 Píldoras en Caja.

A. Brandreth

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIARTE & Co. BARCELONA.

A. Alcock

FARMACIA Y LABORATORIO QUÍMICO

DE

MORENO

12, Melitón Martín, 12.—Segovia

Productos químicos.—Aguas minero-medicinales.—Especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras.—Gases medicinales.
 Análisis de alimentos y bebidas.—Idem de minerales, tierras laborables y abonos.
 Análisis de líquidos orgánicos.
 Análisis bacteriológicos.

ESPECÍFICOS DE LA CASA

PASTILLAS VERMIFUGAS.—Infalible para la expulsión completa de toda clase de gusanos intestinales.
 CINTOS ANTIESCABIOSOS.—Contra las afecciones sarnosas.
 Kola granulada.
 Glicerofato de cal granulada.
 Citrato de magnesia granulada efervescente.

RELOJERIA Y ÓPTICA

DE

EUGENIO TRAPERO ARRIBAS

RELOJERO DE LA REAL CASA
 INVENTOR PRIVILEGIADO Y PREMIADO

Juan Bravo, 60.—Segovia

Gran surtido en toda clase de gafas y lentes clase superior.
 Especialidad en composturas de relojes y óptica.

NOTA. No confundir esta relojería y óptica de E. Trapero con la cacharrería-relojería de A. Serveró que apodan trapero por haber ejercido la industria de trapero, y tiene su establecimiento en la calle de Cervantes, á cargo de su esposa, por recorrer él los pueblos á su profesión de cacharrero-relojero.

El multifono

Conversando por teléfono sin acercarse al aparato

Un aparato que reúne todas las ventajas del teléfono sin ofrecer sus inconvenientes; que permite comunicarse á largas distancias sin que los interlocutores hayan de estar juntos al transmisor ni tener los auditivos pegados á los oídos, es la última palabra, el más reciente progreso, en el campo de la telefonía.

El multifono, así se llama este nuevo aparato, no tiene ni siquiera el aspecto de un teléfono.

Exteriormente es una simple caja poco mayor que las cajas ordinarias de papel y sobres, y forrada de piel, que se coloca sobre una mesa ó una repisa especial. Su cara anterior lleva un hueco circular, en forma de embudo; y debajo un círculo de agujeritos redondos. Una vez establecida la comunicación basta hablar en voz alta en la misma habitación donde está la caja, pero á cualquier distancia de ésta, sin necesidad de moverse de la mesa de trabajo ó del pupitre del escritorio. El aparato recoge la voz y la transmite, y la persona á quien se habla la oye igualmente sin necesidad de acercarse á su multifono, pues la voz sale por el hueco en forma de embudo, como si fuera por la bocina de un fonógrafo, y se puede oír á diez ó doce metros de distancia, sin que se pierda una palabra.

El inventor de este aparato, es norteamericano llamado W. G. Turner, ha logrado obtener tan maravillosa delicadeza en la transmisión del sonido por medio de un curioso mecanismo, cuya parte principal parecen ser unas esferitas de cierta substancia carbonosa, de un cuarto de milímetro de diámetro y brillantes como si fuesen de acero, que bajo la influencia de las ondas sonoras saltan y chocan, unas contra otras. La composición de estas bolitas y la manera de hacerlas, constituyeron un secreto aún no revelado por Mr. Turner. Los agujeros dispuestos en círculo en la parte anterior de la caja conducen á un tímpano de acero, parecido al del teléfono ordinario, pero las ondas sonoras penetran en tal forma, que todas van á parar simultáneamente á un mismo punto del diafragma, lo que aumenta considerablemente su intensidad.

Tan curioso como el transmisor es el receptor, que consiste en varios receptores magnéticos, las vibraciones de cuyos diafragmas se concentran en un solo punto y hacen que la voz salga por el hueco en forma de embudo. Reuniendo dos, tres ó cuatro receptores en un mismo

aparato, la voz sale por todos como si estuvieran aislados, y por consiguiente su intensidad resulta doble, triple ó cuádruple.

Esta ventaja del multifono ha sido recientemente experimentada en un teatro de Nueva York. Mr. Turner colocó en el escenario un transmisor doble, muy sensible, y estableció la comunicación con otro local donde había cuatro receptores, á los que adoptó una enorme bocina fonográfica. Los diálogos, los trozos musicales, los aplausos, todo en fin, lo que se oía en el teatro, fueron transmitiéndolo los aparatos, y las personas que se encontraban en el referido local pudieron oírlo perfectamente.

Al contrario de lo que sucede con el teléfono, por medio de este aparato puede hablarse en voz baja, tan sensible es el transmisor. Pero en este caso el receptor, en vez de hueco infundibuliforme, es una cajita provista de un auditivo parecido al de los teléfonos comunes, pero más chico, del tamaño de un duro.

Este receptor extra sensible es el colmo de la delicadeza. Puesto en el oído, con él se oyen, no ya las palabras dichas por lo bajo, sino hasta la respiración del que está hablando.

Cargamento de moscas

A Londres acaba de llegar un barco con una de las cargas más extraordinarias que pueda imaginarse.

El cargamento se compone de un considerable número de sacos de moscas secas, dirigidos á una gran casa que comercia en granos.

Las moscas proceden del Brasil y han sido adquiridas para servir de alimento á las gallinas, pájaros y peces.

Han sido cogidas en el Amazonas por los brasileños que navegan por el río en chalupas, y sirviéndose de reses de gasa se apoderaban por millones de dichos insectos, que revolotean sobre las aguas en densas nubes.

Las moscas así capturadas eran muertas y después de secas al sol se introducían en grandes sacos.

Mezcladas con el mijo y otros granos, las moscas sirven para alimentar á las aves de corral, etc.

Hay que advertir que el Gobierno brasileño, temiendo que los peces del Amazonas experimenten hambre, ha prohibido la exportación de las moscas. De ahí que el precio de cincuenta céntimos de franco á que antes se vendía la libra haya subido hasta 1'75 francos.

Parece que la nueva industria emplea un gran número de cazadores, hasta el extremo de que el oficio de atrapamoscas parece ofrecer en aquellas latitudes un gran porvenir.

Diario religioso

Santos del día 25

Santos Quirino, Ireneo, D. Siderio, Baroneio, Pelayo y Ermelano, Mártires y Santa Dula Virgen.

LA ANUNCIACION DE NUESTRA SEÑORA
Celebra hoy la Santa Iglesia Católica el sacrosanto é inefable misterio de la Encarnación del Hijo de Dios, á quien el Eterno Padre envió al mundo por su grande misericordia y en cumplimiento de sus promesas para que por medio de la fusión de su sangre obrase la redención del linaje humano, y reconciliase al hombre con su Dios ofendido. Desde los primeros días de la creación había Dios prometido solemnemente enviar un reparador que fuese capaz de satisfacer, y real y verdaderamente satisficiera á la justicia divina, ofendida por la soberbia y desobediencia de nuestros progenitores Adán y Eva, de quienes trae su origen, y se deriva la naturaleza humana contaminada por el pecado original.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio, don José Rodríguez.

Hospital y provisiones primer capitán del mismo

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del 22

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto fecha 22, dictando reglas para el cumplimiento de la ley de 15 del actual y aprobando la demarcación por distritos.

—Real orden, fecha 17, determinando la forma en que han de proveerse, en oficinas quintos que posean el título de antropómetros, las vacantes de auxiliares que ocurren en el negociado del Registro central de penados y rebeldes.

Hacienda.—Real orden, fecha 9, disponiendo que los representantes de la Compañía Arrendataria de Tabacos en las capitales de provincia tributen con arreglo al número 1.º de la 1.ª de utilidades, y que los administradores subalternos se entiendan comprendidos, para los efectos de esta contribución, en el número 2.º de la tarifa de la ley de 27 de Marzo de 1900.

Mercados

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

Cebada de 28 á 29 reales fanega.
Centeno de 32 á 33, id. id.
Algarrobas á 36 id. id.
Trigo á 44 y 46 id. id.

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza á 47'00 reales las 94 libras.

Almacenes de Arco—Han entrado 80 fanegas de trigo, que se pagaron á 47'00 reales las 94 libras.

PENAFIEL

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Trigo á 46'50 y 47 reales fanega de 94 libras.
Centeno, precio nominal, 28 reales.

Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, 26 reales.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

Han entrado 80 fanegas de trigo pagándose á 45'50 y 46 reales las 94 libras.

BARCELONA

En el mercado no se han hecho operaciones.

Han llegado 4 vagones de trigo.

AREVALO

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

Se cotizó el trigo á 46 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 31 id.

Cebada, á 29 id.

Algarrobas, á 26 y 28 id.

Entraron 500 fanegas de trigo.

Temporal malo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado.

Trigo á 45'00 reales las 94 libras.

Cebada, á 26 reales fanega.

Tendencia del mercado sostenida.

ROA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

Trigo á 45 reales, fanega.

Centeno, á 28.

Cebada á 26

Patatas á 2'80 reales arroba.

Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

Venta

Se hace de un hermoso jardín con abundantes árboles frutales, parras de uvas y agua para el riego del mismo.

Se informará en la Administración de este periódico.

Anuncio

Se vende un toro semental de tres años y buenas formas. También se arrienda por la temporada de primavera y verano.

Para informes dirigirse á don Mariano Ramiro, de Jemenuño.

GRAN ALMACEN AL POR MAYOR DE ULTRAMARINOS Y FRUTOS COLONIALES DE

Gerardo Gilsanz Tejedor

PLAZA MAYOR.—FUENTEPelayo

Grandes surtidos en aceites, jabón, sal, arroz, bacalao, alubias, pimientos y cuantos artículos abraza el ramo de coloniales, á precios muy ventajosos.

Fabricación de cera; esmerada laboración en cirios, cerilla y velas, al gusto y peso de cada país.

Visita esta casa en la seguridad que hallareis economía en los precios y mejora de casas.

Fuentepeleyo (Segovia)

Folleton de EL ADELANTADO (96)

LA JUSTICIA DE LOS GITANOS,

—POR—

Ponson du Terrail

dó mirándola fijamente á lo blanco de los ojos.

—¡Mientes! ó mejor dicho me ocultas algo,—dijo.

—No.

—Pues entonces me voy,—dijo Hipólito, y dió un paso para retirarse.

—¡Hipólito! —suplicó Nichette.

—Me voy si no me lo dices todo.

—Pero ¿qué quieres que te diga?

—Todo lo que hablásteis.

—¡Pues bien! Antonia dejará este hotel,—dijo Nichette.

—¿Por qué?

—Porque en la calle de la Abadía hay otro que la gusta más.

—¡Ah!—dijo con indiferencia Hipólito, porque efectivamente Bibi no le había dicho nada, y no sabía qué representaba el hotel de la calle de la Abadía.—Pero ¿cómo es que no querías contarme una cosa tan sencilla?—añadió frunciendo el entrecejo.

Nichette bajó la cabeza y respondió:

—¡Porque eres muy celoso!

—¿Y qué tiene que ver esa historia con los celos?

—Porque tienes celos de Munito.

—¡Bah! Hasta que se case contigo, y si de aquí á entonces...

—¡Oh! ¡Puedes estar tranquilo!—contestó Nichette arrojándose al cuello de Hipólito.—Bien sabes que no tengo más que una palabra; aparte de que ese mico me es repulsivo...

—Eres un amorcillo, querida—respondió Hipólito estrechándola entre sus brazos,—pero toda esa charla no sirve para decirme qué es lo que tienen que ver mis celos con el hotel que quiere comprar Antonia.

—¿Quieres saberlo?

—Sí, quiero saberlo, pero todo.

—Pues bien, serás obedecido, amor mío,—respondió Nichette con emoción.

—Habla,—dijo Hipólito, sentándose á los pies de la cama de Nichette.

—Ya sabes que Antonia es muy rica, pero que Munito es el depositario de la fortuna.

—Bueno ¿y qué?

—Que para comprar ese hotel necesita de una sola vez medio millón.

—¡Ah! y te ha encargado que se lo pidas á Munito. Ya comprendo,—dijo Hipólito.

—Justo.

—¿Y por qué quiere dejar este hotel y comprar el de la calle de la Abadía?

—Por que perteneció á la princesa Elena, que la dejó con toda su fortuna.

—¡Ah! Me parece muy bien,—dijo Hipólito, sin que ni un solo músculo de su rostro se estremeciese y quedándose impassible. Ya sabía lo que

quería y no tenía que preguntar nada más á Nichette.

Al día siguiente, sonaron tres fuertes golpes en la puerta de Munito, que estaba profundamente dormido. Era Hipólito.

—Padrecito,—preguntó este—¿tenéis mucho dinero?

—Tengo cuanto me hace falta,—dijo Munito, al que chocó la pregunta.

—Eres dichoso, padrecito. ¿Y escribes á Alemania cuando lo necesitas?

—No, arranco uno de los botones de mi casaca.

—¡Ah! ¿son de oro?

—No, son sencillamente diamantes envueltos en el paño de mi traje.

—¿Y son grandes?

—Como avellanas,—contestó modestamente Munito;—pero ¿por qué me preguntas si tengo mucho dinero?

—Porque te van á pedir mucho.

—¿Quién?

—Nichette.

“LA ESPAÑOLA”

En esta acreditada zapatería, establecida en la calle de Isabel la Católica, número 8, se ha recibido un hermoso surtido en calzado de Mahón y Palma, y se vende á precios de fábrica. En las reformas de calzado se rebaja un 10 por 100.

Tú alterada estás, Manola.

¿Qué pesadumbre te asalta?

—¿Cuál ha de ser? Que me falta calzado de «La Española».

Venta de teja

Se vende teja vieja de cana á precios económicos.

Dará razón, Marcos Vega José Zorrilla, 52.



Imprenta de EL ADELANTADO

Juan González Salamanca

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

ofrece al público sus servicios profesionales, teniendo su despacho en la calle de Juan Bravo, número 27, piso 2.º—Segovia.

Comisión provincial

En la sesión celebrada ayer por esta Comisión, se adoptaron los acuerdos siguientes:

Interesar del Juez municipal de Fuentesmilanos certificación en la que se exprese en qué fecha se notificó a D. Pablo Llorente, su nombramiento para el cargo de Fiscal suplente, con objeto de poder resolver en una pretensión de este señor.

Devolver al señor Gobernador civil el recurso de alzada interpuesto por D. Gregorio de Frutos, informándole que debe declararse nula la designación de Regidores del Ayuntamiento de Fuentesoto, hecha el día primero de Enero, y ordenar se proceda a nueva designación con arreglo a las vigentes disposiciones.

Inscribir a Felipe García, en el turno correspondiente para su ingreso en la sección de ancianos del Establecimiento provincial.

Que sean inscritos en el turno de la sección de huérfanos, las niñas Tomasa y María Matesanz del Río.

Acceder a la pretensión del zapatero de Aldea del Rey, Saturnino García, referente a que se le conceda como aprendiz, al asilado Guillermo de San Frutos.

Desestimar una petición del vecino de Añe, Sotero Pedriza.

Interesar por conducto de la autoridad gubernativa, un testimonio del auto judicial, por el cual se ha dispuesto la resolución del presunto alienado Eloy Sanz, en la sección de observación del Establecimiento provincial para en su vista resolver.

Autorizar al señor director del Establecimiento provincial para que disponga el traslado al manicomio de Ciempuzuelos de la alienada Josefa Hernández Cristóbal, de 19 años de edad, y natural de Duruelo.

De provincias

Caso extraño

Bilbao.—Estos días preocupa mucho a los médicos de esta villa un suceso extraño que hasta ahora no ha tenido ninguna explicación.

Desde hace cuatro ó cinco meses se observaba que las religiosas del convento de las Esclavas enfermaban misteriosamente, presentando síntomas de intoxicación.

Después de incansables trabajos para venir en conocimiento de cuál podía ser la causa de esas enfermedades, se ha averiguado que la leche que tomaban las religiosas contenía una regular dosis de arsénico.

Actualmente trabajase por averiguar á qué puede obedecer la presencia del arsénico en la leche, pues la vaquería que la suministra provee de ella á otras casas y en ninguna, á excepción del convento, ha producido esos efectos.

Explosión de un petardo.

Castellón.—En el pueblo de Navajas, y en el dintel de la casa del señor cura párroco del lugar, don Antonio Mojador, ha estallado un petardo, causando la explosión considerable desperfectos en la casa.

El suceso ha causado gran indignación entre los vecinos por tratarse de la calidad de la víctima del atentado, y lo cobarse de la acción.

Hasta la fecha no se han encontrado los autores del salvaje hecho.

Padre desgraciado

Logroño.—Hace unos días apareció en aguas del Ebro, junto al pueblo Alavés de Labastida, el cadáver de un muchacho de 14 años que no pudo ser identificado por entonces.

Ahora se ha presentado el padre de la víctima, don Sancho Villanueva Zabala, vecino de Puentelarra, pueblecito situado cerca de Miranda Ebro.

El abogado se llamaba Tomás Villanueva Landazuri, y cuando se cayó al río, en el canal de Puentelarra, estaba jugando con unas tablas admirando como se las llevaba la corriente, el 24 de Diciembre último.

Da verdadera pena oír al pobre padre las desgracias de familia que viene sufriendo de algún tiempo á esta parte, pues de cinco hijos que ha tenido, uno se encuentra loco, otro murió á consecuencia de haberse caído de una torre, otro murió aplastado por una tapia, otro ahogado y otro lo tiene en cama herido de una puñalada.

¡70 mítins en Cataluña!

Dicen de Barcelona que el día que se restablezcan las garantías constitucionales se celebrarán en Cataluña setenta mítins de protesta contra la nueva ley de jurisdicciones.

SUÉLTOS

Hoy ha llegado á Segovia, donde permanecerá breves días, nuestro querido amigo y antiguo compañero de redacción, D. Eugenio Sellés y Rivás.

Este señor ha sido destinado recientemente á las oficinas de Hacienda de Barcelona, por lo que le enviamos nuestra más cumplida enhorabuena.

Caminos vecinales

Las subastas verificadas hoy en la Diputación provincial, se han adjudicado en la forma siguiente:

Camino de Santa María de Nieva á Muñozpedro

El tajo núm. 1, á don Jesús Ortíz, en 10.998 pesetas.

Idem núm. 2, á don Anastasio Martín, en 11.500 idem.

Idem núm. 3, á don Timoteo Polo, en 11.600 idem.

Idem núm. 4, á don Anastasio Martín, en 3.400 idem.

La Encarnación

Mañana día de Nuestra Señora de la Encarnación, celebran su fiesta onomástica, las distinguidas señoras de Escalzo, García, Oñero, Rosillo (don Mariano), y á las cuales deseamos todo género de felicidades.

Ha dado felizmente á luz una hermosa niña, la esposa de nuestro buen amigo el Regidor primero del Ayuntamiento de Cozuelos de Fuentidueña don Santiago Sombrero, continuando madre ó hija sin novedad, de lo cual nos congratulamos.

De obras públicas

Hoy ha salido á girar la visita de inspección de las carreteras de la provincia, el Sobrestante de Obras públicas don Manuel Saldaña.

**

Se dice que los empleados de Obras públicas piensan elevar á la superioridad una instancia reclamando las dietas correspondientes á varios meses atrasadas y que no les han sido satisfechas.

Nos parece muy atendible tal petición.

Esta tarde, los alumnos de la Academia de Artillería, han verificado ejercicios de instrucción.

Armas recogidas

Por la Guardia civil de Otero de Herreros, han sido denunciados ante el Juzgado municipal de Valdeprados, los guardas jurados Manuel

Francisco y Telesforo Otero, los cuales se dedicaban á la caza con escopetas, que les fueron recogidas.

También se les ocuparon dos conejos muertos que se inutilizaron en el acto.

Los guardas alegaron cazar en aquella finca denominada «El Roble» por tener para ello, orden del administrador de la misma.

De viaje

Hán marchado ayer á Pamplona con objeto de incorporarse á sus nuevos destinos nuestros estimados amigos los primeros tenientes de Infantería don Vicente Rodríguez, don Gorgonio Robledo y don Genaro Sánchez Mayorga, que prestaban sus servicios en esta Zona.

Boda

Ayer mañana, en la Iglesia parroquial de San Martín, se verificó el enlace matrimonial de la simpática joven Cecilia Gutiérrez con el Contramaestre de la «Electricista segoviana» don Teodoro Corominas.

Después de la ceremonia salieron para Madrid, celebrándose la boda en familia por reciente luto.

Escándalo

Entre doce y media y una de la tarde de hoy se produjo un pequeño escándalo entre dos mujeres que estaban en la Plazuela del Azoguejo.

La oportuna intervención de varios individuos y de la policía hizo que el incidente que en sí no revestía importancia, fuese terminado por completo.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestros queridos amigos don Cipriano Lázaro, Alcalde de Carbonero el Mayor, al Secretario de dicho Ayuntamiento don Antonio Cobas y al Secretario de Campo de Cuéllar, don Saturnino Muñoz.

Debut de una artista

Como habíamos anunciado, anoche hizo su debut en el café de San Francisco la simpática y notable diva *Bella Brillante*.

La expectación que había despertado en el público la hermosa artista, quedó bien justificada. Fué calorosamente ovacionada, pues cantó de modo magistral obras bastantes difíciles.

En el cante flamenco y en la guitarra hizo verdaderas filigranas.

Denuncia

Ante el Juzgado municipal de Navas de Oro, ha sido denunciado el vecino Juan Peña Aceves, por tener 11 reses lanaras causando daños en un sembrado en el sitio denominado «Oristo».

Recurso

Ha sido remitido á la Comisión provincial, el recurso de alzada interpuesto por el vecino de Martín Muñoz de las Posadas, Juan de Dios Redondo, como representante de su madre, reclamando una providencia de la Alcaldía de Montuenga, imponiéndoles una multa por pastoreo.

Juzgado municipal

Registro civil

Se han inscripto las defunciones de Mariano Miguel Llorente, de 78 años de edad, viudo, y Colomina San Pedro Delgado, de 19, soltera, y los nacimientos de Mariano Ricardo González García y Doogracias Bernardo Gómez.

Música

Mañana, de tres á cinco de la tarde, interpretará la banda de la Academia de Artillería en el paseo del Salón, el siguiente programa:

Primera parte

Venecia.—Pasodoble.
Le maubin de la foretnaire.—Idilio-Veirberg.
Les patineurs.—Tanda de walses.
—Waldetenfeld.

Segunda parte

La mart de Ase.—Marcha.—Grieg.
La Reina Mora.—Fantasia.—Serrano.
¡Olé, Segovia!.—Romo.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.
Seis reales caja.

Se vende una hacienda,

radicante en término del pueblo de Valverde del Majano, provincia y partido judicial de Segovia, compuesta de doscientas cincuenta y dos fincas ó tierras de labor.

Del precio y condiciones, informará en SALAMANCA su dueño don Emigdio de la Riva, y en SEGOVIA don Manuel Bermejo, Trinidad, número 6.

Cuaresma de 1906

CULTOS PARA MAÑANA

En la Iglesia de Corpus.—Ejercicio especial para caballeros, á las seis y media de la tarde, consistente en Rosario, explicación del Catecismo que tendrá un Señor Capitular; después el Reverendísimo Prelado, rezado el «Angelus Domini» dirigirá todas las noches la palabra á los fieles, exponiendo en conferencias familiares el Examen racional de Nuestra fe, terminando el ejercicio con el «Santo Dios» y Bendición Episcopal.

En San Martín.—También á las seis y media de la tarde, Ejercicio especial para señoras, el cual consistirá en rezo del Santísimo Rosario, explicación del Catecismo; después conferencia doctrinal por uno de los señores Curas Párrocos, que versará sobre «la misión de la mujer católica en la educación de la familia», terminando con algún cántico dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

4:40 tarde

El Rey en Cádiz

Según telegramas que se han recibido de Cádiz, ha llegado á aquella capital S. M. el Rey y su séquito á las 12 y 15 minutos de la mañana.

El recibimiento que en la estación se ha dispensado á don Alfonso ha sido en extremo entusiasta y delirante.

Además de las autoridades de todos los órdenes de la ciudad y de las Comisiones oficiales, han esperado en la estación á los augustos viajeros los ministros de Marina y Estado.

Desde la estación se trasladaron el Monarca y sus acompañantes á la Catedral, en la cual se ha cantado un solemne «Te Deum».

Seguidamente marchó don Alfonso al Ayuntamiento, donde se ha verificado la recepción de autoridades, la cual ha sido brillante en extremo.

Todas las casas de la ciudad lucían preciosas colgaduras, y las calles se encontraban engalanadas y concurridísimas, presentando un hermoso aspecto.

A las dos de la tarde, han embarcado en el «Alfonso XII», el Rey, los Infantes y el alto personal que les acompaña.

Todos los buques y embarcaciones que se encontraban en el puerto, se hallaban vistosamente engalanados.

Desde la entrada del Rey en Cádiz hasta su embarque, no se ha cesado de disparar cohetes.

Disgusto

Está siendo origen de muchas

censuras la actitud adoptada por el señor Moret de no recibir al encargarse del ministerio de la Gobernación á los periodistas.

Parece que dicho señor ha de persistir en esta decisión, habiendo alegado el Subsecretario como excusa que este proceder es debido á las muchas ocupaciones del Presidente.

La Prensa se muestra muy disgustada.

Comentarios

Ha dado lugar a muchos y sabrosos comentarios, el hecho de querer dejar organizadas el general Martitegui, antes de salir de Barcelona, cuatro brigadas mixtas, compuestas de tropas de Infantería de línea y cazadores, Artillería de montaña, ingenieros y caballería.

Estas brigadas, seran enviadas á Berga, Olot, Manresa y Vich, con pretexto de realizar maniobras, pero se cree que sea para mantener el orden en dichos puntos en los cuales se nota más agitación cada día.

Salmerón

El Jefe del partido republicano señor Salmerón, ha experimentado una notable mejoría en la enfermedad que viene sufriendo, habiendo llegado á manifestar los médicos que mañana podrá abandonar el lecho.

De Roma

Dicen de la capital de Italia, que allí celebrarán una entrevista el jefe de aquel Estado y Eduardo VII.

Nota diplomática

El Gobierno de Alemania ha dirigido al de Rusia una nota extrañándose de la actitud de esta potencia en la Conferencia de Algeciras, y cuya actitud es visiblemente hostil al Imperio alemán.

Piraterías

Comunican del Japón que unos piratas han apresado en Filipinas una chalupa americana habiendo tenido que salir en persecución de los raptos un cañonero.

Dicen también, que crece por momentos la insurrección en Filipinas.

Barricada

Noticias trasmitidas de Moscú, dicen que frente a la casa del Almirante Dufchaf, han levantado los sediciosos una barricada.

BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 81'85
Amortizable al 5 por 100... 100'20
Acciones del Banco..... 437'00
Acciones de Tabacos..... 401'00

CAMBIOS

París á la vista..... 15'00
Londres á la vista..... 28 88

G. Cano.

Molinero

Se necesita uno con buenas referencias.

Informará D. Santiago Martín, en el molino de «La Perla», barrio de San Lorenzo.